JAPYHITBO ®U3NYAPA CPBUJE
MHUHHUCTAPCTBO ITPOCBETE PEITYBJIMKE CPBUJE

3agaum 3a XIX Peny0iu4ko TakMuUYeh€ y4eHHKA OCHOBHUX IIKO0JIA
mkoJcke 1995/ 1996. ronune

VIII paspeo

qupH MaJjla HaeCJeKTIpucamwa g = +0,5-10 “C mHamaze ce Yy TEMCHHMa KBaJpaTa CTpaHHUIIC

a =2cm . OnapenuTH MOTCHIMjall y MPECEKy MWjaroHaia KBajpaTa W TMOTCHIHjAIHY Pa3IUuKy
u3Mel)y Te Tadyke M CpeIuINTa jeHe O] CTpaHuIla KBajpaTta. Komuku pam W3BpIIEe eIeKTPUYHE
CHJie TIpH T[OMEpamy JeIHOT OJ HaelleKTpucama 10 HEeKe BeoMa yAajbeHe Tauke?

(k=9-10"Nm*/C?) (20 moena )

€L Ty
Jlata cy aBa u3BOpa E€JIEKTPOMOTOPHUX CHIIA » €1, 11 €2, 12
e, =4V,rn=2Q0 u ¢, =5V,r, =4Q. Komuku
Tpeba na Oyne Crospallmbi OTHOP Y KOIYy, MPH
KOME CTpyja KpO3 Hbera He 3aBUCH O]l HaunHa €72

Be3uBama u3Bopa? (Hauumnu BesuBamwa patu cy

Ha ciuiy 1) (20 moena )

[Iporon m o-yectnna yOp3aBajy ce MOTCHUUjaHOM pa3nukoMm 107 . OBako yOp3aHe uecTuile
UCTOBpEMEHO yiiehy y eBakyHcaHy IIeB M Kpo3 iy ce kpehy Op3uHama Koje cy uMalie Ha yjiazy y
neB. Komuko je muxoBo MeljycoOHO pacrojame IMOCie BpeMeHa lus Ol ynacka y IeB?
3anemaputH ®BUXOB MehycoOHM yTWMIQ) ©  pasaMKy Maca TNpOTOHA W HEYTPOHA.
(m, =1,67-10 7 kg:e=1,6-10"C) (20 noena )

[TpoBOHUK AyKUHE [ = 1m W OTIIOpA R = 2Q JIeXKH HA JIBEMA XOPU30HTAJIHUM IIMHAMa Ha YUjUM
KpajeBHMa je IPUKJbYUEH U3BOP €NEKTPOMOTOpHE cuiie ¢ = 1V . llena KoHCTpyKIMja ce Hana3u y
BEPTUKAJTHOM MAarHeTHOM TMOJby HUHAYKHMje 0,17 (cnuka 2). Oxppeautu jadyuHy CcTpyje y

MIPOBOJIHUKY TIPH yCIIOBAMA! B |
1) mpoBOAHMK MUDY]€E; . [ |
2) npoBoAHUK ce kpehe yaecHO, Op3uHOM -_ Y wlw p
dm/s | il B | /

3) mpoBOAHHMK ce Kpehe yieBo, HCTOM couKa 2
Op3UHOM Kao 1o 2.

(4) YV xoMm cMmepy M KOJIHMKOM Op3MHOM Tpeba Aa ce kpehe MpoBOMHUK, J1a KpO3 HEera He
npotuye cTpyja? 3aHeMapuTH OTIIOPE U3BOpA U IIMHA. (20 moena )

JIudt ce kpehe BepTHKAIHO HABHILE, HAJIIPE ca YOp3ameM a, = Im /s 3a Bpeme ¢, = 10 s, @ 3aTHM
ca yCIopemeM a, = 1,5m /s® 3a BpeMe ¢, = 6s . Y THQTY ce Hana3u MaTeMaTHYKO KJIATHO TY)KHHE
1=0,5m . Konmuko ocuminanuja he KiIaTHO HAYMHUTH TOKOM BpeMeHa ¢ =t +¢, 7 3a yOp3ame

3eMIbUHE TEXKE Y3€TH g =10m /s”. (20 moena )
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